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Τις τελευταίες δεκαετίες, το φαινόμενο εκδήλωσης και εξάπλωσης πυρκαγιών στην Κύπρο 
έχει ενταθεί σημαντικά. Η τάση αυτή αναμένεται να συνεχιστεί, επηρεαζόμενη τόσο από την 
κλιματική αλλαγή όσο και από την εγκατάλειψη της υπαίθρου, η οποία έχει οδηγήσει σε 
συσσώρευση μεγάλου όγκου καύσιμης ύλης. Ιδιαίτερα ευάλωτες είναι οι ορεινές και ημιορεινές 
παραδασόβιες κοινότητες, όπου υπάρχει αυξημένος κίνδυνος εκδήλωσης μεγάλων 
πυρκαγιών, απειλώντας ανθρώπινες ζωές, υποδομές και το φυσικό περιβάλλον. 
 
Λαμβάνοντας υπόψη τα παραπάνω, σε συνδυασμό με την παρατεταμένη ανομβρία και 
ξηρασία των τελευταίων ετών, το Τμήμα Δασών και ο Επίτροπος Ανάπτυξης Ορεινών 
Κοινοτήτων έχουν αναλάβει κοινή πρωτοβουλία για την ενίσχυση των μέτρων πρόληψης.  
 
Το Τμήμα Δασών έχει εκπονήσει τη «Μελέτη Διαχείρισης της Βλάστησης με στόχο την 
Πυροπροστασία των Δασών και των Παραδασόβιων Κοινοτήτων». Η Μελέτη περιλαμβάνει 
μια σειρά μέτρων για την ενίσχυση της πυροπροστασίας, με έμφαση στη μείωση της καύσιμης 
ύλης και τη διακοπή της συνέχειάς της, ώστε να μειωθεί ο κίνδυνος εκδήλωσης και επέκτασης 
πυρκαγιών σε κρατικά δάση και σε απόσταση έως δύο (2) χιλιομέτρων από τα όριά τους. 
 
Ένα από τα πιο σημαντικά μέτρα της Μελέτης είναι η δημιουργία προστατευτικού δακτυλίου 
περιμετρικά των κοινοτήτων, ώστε να περιοριστεί η εξάπλωση των πυρκαγιών και να 
ενισχυθεί η ασφάλεια των κατοίκων. 
 
Η υλοποίηση των μέτρων αυτών γίνεται εντός των κρατικών δασών από το Τμήμα Δασών, 
ενώ στις περιοχές εκτός κρατικών δασών η αρμοδιότητα ανήκει στην οικεία Επαρχιακή 
Διοίκηση, σε συνεργασία με τις Τοπικές Αρχές. Το Τμήμα Δασών παρέχει παράλληλα τεχνικές 
συμβουλές για την αποτελεσματική εφαρμογή των μέτρων. 
 
Επιπλέον, όπως κάθε χρόνο, θα διατεθεί διαφωτιστικό υλικό προς το κοινό με οδηγίες και 
μέτρα που πρέπει να λαμβάνονται για τη μείωση του κινδύνου εκδήλωσης και εξάπλωσης 
πυρκαγιών. Σχετικές πληροφορίες και ενημερωτικό υλικό είναι διαθέσιμα στην ιστοσελίδα του 
Τμήματος Δασών (http://www.moa.gov.cy/forest).   
 
Επίσης, στα πλαίσια ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης του κοινού ο Διευθυντής Τμήματος 
Δασών, Δρ. Σάββας Ιεζεκιήλ σε συνεργασία με τον  Επίτροπο Ανάπτυξης Ορεινών 
Κοινοτήτων, κύριο Χαράλαμπο Χριστοφίνα, προβαίνουν σε σειρά παρουσιάσεων σε διάφορα 
συμπλέγματα ορεινών κοινοτήτων. Πραγματοποιήθηκαν ήδη  συναντήσεις με εκπροσώπους 
κοινοτικών συμβουλίων των συμπλεγμάτων Ζ και Η Λεμεσού, με σκοπό την ανταλλαγή 
απόψεων και τη λήψη άμεσων μέτρων πρόληψης των δασικών πυρκαγιών. Οι συναντήσεις 
αυτές θα συνεχιστούν και σε άλλες ορεινές περιοχές. 
 
Για την προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και την ασφάλεια των κοινοτήτων, είναι 
απαραίτητη η συνεργασία όλων μας. Η πρόληψη και η εγρήγορση αποτελούν τα 
σημαντικότερα όπλα μας απέναντι στον κίνδυνο των δασικών πυρκαγιών. 
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